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11.1 AT

fUoe e A g0 Sty isieh, &sieh o Ue, AN 3R ITHM Ugl i
Ugd dUT T UGH chl URER SiieA <l faem & Sreard gt gok &1 39 91y
gl rsgf ofR gt & aftfd aragiRes Sfla & GEf-Ad IraRur 99T ara
oI et ot fohedl @R & A1eaw @ &sie & w9 | forg &Y e @
WA ST gt Ik g1 ITSY gH FIYRUT HIWT dTed IO e ehl =R
Tl &ioTeh h ©0 H J&el ohl Ueh 34180l ch gRT JHS |

RMheT = Y & hgl, AR 1Y fSa Gel & IFehT 4 T heh 5 Siig R Ged
thell ch! AT 45 gl SITdl 81 38 siiSiiy &sies o U # fafeu

2 Y ol fere & T 3o Hiwrar @, Tfeh Jehal & U Gl <hl H&dT ATd
ol & SAfIY a8 |1 oidT & b chsr & UTd X el &1 el Shl H&AT AT 4 T[T
= 4x TR G 5 SIe WR, Gell bl H&AT = 4x+ 5; Ig Teh dioilg oieh g St




18R AT T 3ich HXATIT TUT Hel Hicharsti & fAeTent 1 g1 31d: hd &
YR 4x+ 5 = 45, S Yeh TR ITell TET THIARUT 81 39 3ehls H gH W&
GHIHRUT ST AT he |

11.2. TIfOIHT YU T 3ref

gH 3704 ek Sitad & Irdielid | &g UehR h d1ed dicid g1 30 8 o
fmfafea aret =t ufeu

1.371ST 9 | auf givl|
2. 31T oh B H YRd SHdam|
3. feectl, YR Y Twrur 21

4. 931 6 =T 10 O St gl
5. Org di9 9 SieT 8

s gt & O Uy g fdia are & 9 S1udr 39 g1 hl a1 [Hfga v
Y gl hgl ST Yehd! g, STafch aTe”y 3,4 3R 5 &l T T 39 g1 gHAfga
gl

QY a1 fSi-enT 9 a1 19 gHT Y 81, U= ShgdrdT gl

MTSY I gH F© 3T hYHl WR foaR & € St JerHd dfeharsit wr smemRa
2:

hy :

(1)6+5 =11 T )
(2)6>4 oo, (T)



(3)3< 2, (3T )
(4)x+2=3........ (TGl +oh AF |R f+R)
(5) 25< T, (FdT o g IR )

(6)"=9...ooene... (FdT +oh g IR )
g9 2@ b 398 @ &Y (1), (2), (3) B The, [oad srer I gl g1 3
HYT JIAT I 37T Y hU Thgeld g

U (4), (5), (6) TaUT I IUAT AT Y Tola | 51 DYl ! Iadlx h
A R R i

3argund, «+2 =3, « h A | & [T & gag | A9 it a1 & folg sracag |
g4 A (1), (4), (6) R faar Fifsa:

2 Gl hyl | AT g g "= o1 WAt forar mang | ord: I It hed
U] GAch Y hgdld g1 hY+ (4) 3R (6) I AT & AF WR AR

GG

11.3. GHieR0T T 82

3T ot SsTeh dUT Ueh TR <hl STTYRUT ch ST=¥id diferd] gRT V 3R N &h
U a9 311 fehar i

&M &, V &l Uk Ufdey a9 | 31agaes diferdl hr @@ =2 fhg V i n
ufa=eul i G=Te SR n BT A 1,2,34............. HEEGIE

st R 89 ¢@d ¢ foh Tk N o9+ H diferai it 9 3 81 safeli N & n
gfaeyl &l g9 @& fow srasyes diferal & 9®=ar = 3 n, SIEF n & @9
1,2,3 4o, gl 9ohd B



gl g S@qg fop fiferat &Y T n & 919 & 91y seadt S &, S9feid n &l
R (variable) thed 61 TR A A & [T 1, m, n, P, q, 1, X,Y,Z 37TTe; 3781 <Al
TN hed 6 |

TN $ifeg

diferal il Igrar @ M & ufdsu §9187 3R s fafda ufawedt & forg
JTaTeh diferdl ol FTd e o forg g faf@y)

Sudh | afe 3maent 10 diferar & 78 gt df V o feha ufaea a1 gend g1

BH & b & foh, V o folg srmasgen diferdl &l 60 = 2n gl n, V & ufdzat
I G B |

gl §H Teh Ulde=¢ UTW ohd g; S TR 2 gRT ¥ &l @le| gH 38 fArifchd
grRuft & S Gehd & |

mwmﬁztlsamlzu ....
aear

faeta: afe smuept diferat <t T & mEe df V ufaedl i d=m J1a
gohd gl

g 3TUen 10 diferal &1 g8 81 af 31U V o fehd= Uiy -1 Hehd 8 2

gq fRAfA A 2 n= 10, I8 Teh UaT Ufdereg S TR n gRT IJE g1 98yl

n FAR | 2nF A | 9fdaer dqsed giear
1 2

EIE IR I

g4 UTd 8 foh hael n =5 & folg IWk ufde=er 2 n = 10 TJE €18, 5 &
fafR=h o= foredt a1 & forg =8|

et

Qeh GHIhUT 9T Yk g geh ey esich UR Ueh Ufdery ¢, f9aH TR &
fordt fafre A= & fore adistes (G & giHT uetl &1 719 99T giarg | @R &l




g Tl AT FHIHRUT T el Shgaldg |
Teh Hfeld GHIehUT Teh a1 hl kg gidig fSi¥ch a1 Uels | o1 3@d 8

3R <1 UeTg H dteft ST aredt a¥g ¥t Sirdig |
gHterur ohl hel | Ffag

M _5_10
(i) +7 =12 (i1) 5: =20 (iii) 3
AT g1 el
3x +7=28

39 GHIRRUT hald &T H «ahl 3T T oh folU TROT dg Ufehar 31U &l
gIdiar uel 3+« + 7 O5 | SH3xh! T ehe oh folT ST Uelf & 7 °eT de
fOog gHitenor Tdes <1 & Tdferd @1 ord: giHT uelf @7 geM |

30t 7-7=28-7
30 =21
O: &1 geff # 3 9 9T & W
3X 21
3 3
v = Tenfiawor Bl g Bl
GHIHROT ST

et = 91 faeret ot po 2ud A qur 3gh! A1 ot e &l 5 &)
319 IGF UTg " 50 gl M| Aeft A frepr &t foham v & 2

HTHT et 7 fagmet ot &g qan
qi 7 fasmar &t 5 ) ora fa—mer & o 50 g
Ad: x+5=50
x=150-5=45




fAfefaa nforda s ot iy @ & = § fifeu s Hifse i
g gHIeneuT ¢ a7 A8l |

(1) afe fordt T & 6 T T 31U 8 FeTg:= dt 10 UTd gidTa |
(2) forelt et & 4 T & Ul STeT S df 21 Ui gidTa |

(1)6:-8=10
(2) 4++ 5=21
SiTd:6:-8 = 10

x WIHAET | FATIET | Zrargs
1 6x1-8=21 10
2 ox2-8=4 10
3 6x3-8=10 10

oI Shyd 1 ol dioiig adsieh TU6x - 8 = 10 8, I8 Uch GHIhUTS fSTgehr
gl + =38
ST : 4x+5=21

x SIHA | SAT9aT | giarga
4=x1+5=9 |2
4x2+5=13 | 24
4x3+5=17 | 24
dxd+5=21 | 24

] ow| M| e

oI e 2 ot Sl &sTeh ®U 4 « + 5 =218 , Ig Uch GHIhUTg fSTTehT
g1 =475

o Sy

GHIHRUT ohl FHAT Yk g I8 aATdTg foh THIRRUT & =R o fAfE A &
T 39 gHar fIg & Il SR & &siep (i uel LHS) &l #1F 3iR
g & gt 3R & T (GrEiuer RHS) &l A TRER SRERg | g
1T UeT 3R 1T Uel & dtg § 9AdT g o SMidiRh ais 3 g g,
dt 98 Uoh GHIRRUT T8l 8l

6+- 8 > 10 GHIhUT A8l &



6:- 8 < 10 GHIhRUT 51 &

6+ - 8 = 10 Tefiawur

STU<h THIhUT H 14T &l AT § Sl Yeh SHifcheh (SRTTTOIIRT) Sisieng |
R~ Ted UL g1 31Tk aig | &A1 U&T (RHS) TR & Yzh Yeh sich HI gl
gohdT gl

forelt Teftenvor & R iR </ vetl & & 6 @ oA fohell Uoh U&T ol TR T T<h
seh 37AY gIHT ARY AT Tg FHIAUT AT, SMfug g Sihfordg
gt gt

o9 fehdt gHtexor & IufAd TR 6l SMfSehad OTd Ueh gidl & af 08 HiehoT
i TG THIAUT hgd & |

6:-8=10 ,3MR 4~ + 5 =20 g gHipur 5|

fAifeha ot Tfordia sheF & T U faf@u ik g giewur sifeu:
1.11+12=23

2.« +4=6

3.10p3=30
4.2x+5=x-7

Ty fifeg

fifcha THTR=uT T STaT U&7 a7 S1aT Ut 3Telil-3lei BIfey:
l.x+12=13

2.3x+5=17

3.10+ =30

4.2x+5=x+7

5. v=14-2x

gHfieor FT 8

fAr=ifeha gt R AR Hifsg .



8+x=13

g gHIhRUT g8 =h hedlg foh 8 H x SIS+ R IR thd 13 UTH gidTg | Weg
foh IgT x o1 A9 58,5-1Tch 8 T 5 SIS+ UR IRT thed 13 UT BidT &

39 89 39 TR oft ohg Iord & fh x & T IR 5 Ufad=AfUd & 9 919 Ul
ohl AT &TQ: U&] oh SRIeR idT g 37U FHIh0T A=<IE gl Sirdl g1

31d: x = 5 GHIRUT T e & AT 5 ohl GHIhUT T Jet Hf shgd 8|

I8 9T S R o RIF R UG et TR GHIHIUT St T e &l g, 39
GHIhRUT BT g1 ThgalTal & |

T Fifog

1.x+1=2

2. +7=5
3.:+2=2

11.4 T geitawor ot Ffe gd uae fafdr @ gor e

JEEWU[1: < +6=9

9 0T hl B e I1AUTd x Rl A Fd x4 o foig fFA=faf@a
dfeTerrIdR x & faf 9= A a1 afdeim HifSg -

IHtRT « +6=9

it R gt s

3+6=9

g9 3Ed ¢ foh x o fafra A=t & ¥ dhad 3 U041 Ag ST THIhUT dht TE
GG

37Yfd x = 3 HIRIUT FT & B

JETEY0T 2: HIGRUT x + 7 = 3 i & hifoIT|

RO x + 7 =3




x & faffea A= P R (x + G AT mwaﬁﬁm@nm
0 3

1+7=8

2r7=t

73

BASEd & x o YTHS A Wa= TR 91T U&T &l A aifg U&T T &H2T: diie
T8l 3d: x & woncHeh A @ WR x = -4 & g geitenzor ¥ giar
gl

37d: x = -4 GHIAUT &l & B

miﬁlﬁq:

it TR ot FAfe v v fafer (arferent fafe) grr gat hiferd

()x+2=5(2)3=+2

(3)x+8=5

TG GHIHRUT gl heA hl IuGh fafdr

& T A RIS R 9 dleld @Tg | avis] WR @t g8 fohdl o o ¥R
(37T AM) ol THR Uele WR 1 (AT HH) &R HIIH hid g1 Sl T
&fast 811 <1 gets! IR 9o 9R g1 gifar &1

r '

SFFTA A (T%) = ST | (J1€ )

GHIeR0T GHEH o felg Teh IaTE0T oid 8

Qeh thel <hl Gehl<l UR &IftehT A gehaR & 3fohuT 3IH &t &t hgl, gehaR A
RIS & S Ucts W 3 ot &t dife @1 3R a1 uele IR $© 3 W@
f& | oL Y €31 a7 hY 3R eht ot Tt gapIaR A Uk 3 3R a1 uele
IR 3G AT i) &t 3t éfast gt 18 ok a1 udls Tge J RIeR &
| qHl IYeh! I8 Rt g8l ugdl 3R FiRehl F gehMeR ¥ ehgl foh
ggle ST & G912 o 3 SR didd QIfSIQ1 gepreR = 2 fopum ot ame




e Uels # @1 dt g U 8T A1 3o 71 hMER A 910 Uels | S1H
AT = fohaT at ot uat 1 it 2 geht AT T J1E I1ell Udl 8T SR

I&dT 7| GhMER § T8 IR GO BI¢ IThR o HH IHeol-scel he ddl
deh TG 3T S1d deh o S81 o & st [T # =8l g1 781 gehrer
hgl Ig oAIford 5 fosur oA &1

THIhYOT Ei?r ol 89 a5 & X Tohd gl d7IS] & & Udds
gfteneur & ST geil hl Uehe a8 Ua &fast g+ uall o sReR
8T Udhe Shdl gl

gfe g7 Sl UeTsl IR SRIeR a1 WQ, dl 231 &fast Y g1 afe s<ht
UhR &l UeTsl ¥ SRIeR ¥R & 91 Aara o, at off 31 afaw
Tl B

g1 Ug [Og Tch GHIhUT hl BT ohed H UANT hid & | TAT3T <hl
d1el 2hl aXg Hfeld e ok folg UahT fohaT ST HehdTg, 31ST $o
JETERUT Aid B




HIT ARTS] oh eh UeTs UR x fohllT hl Teh g T@- T ¢8R Uelg WX 9
feRTT AT dTe T IR RIAIR ar15] i €81 Sfdst &l 21

gH 3@ 8¢ o €31 afasid srufa ol ueTsl R @ g2 a&gail & R (AF)
RER g |

LATEE

ﬂfﬁgésﬁﬁm R i 5 o s mr‘it‘:-.—%'{‘ﬂ.‘ﬁﬂ‘

gl | Wiwredegaameessn

il R A e Bl ‘ - % ‘
SUY<h =i fehaTenelTUl & Freiftia wR T 3R e oM & -

Ucdeh & J 31 &fast o+ Bt 8, e

o G UeTgl IR sRTeR YR W fan Syl
o Tl UTST @ SRIER 9R geT far Sy

o I UaSl h WRY et AT, fogT.......anfe e o s
o Tl ST th YR} &l 371, fAgTs............ 3nfe o fear S|

fArep -



gHtaeor & ST vl F fht off gw den & iR, ger, qon A ar
R A T&AT & 91T & & gHiaeor sraRkafda war gl

T gt @ Rfgati(Axioms) HEed! 81 STHRT STINT THFHOT & & e |
& gl

JGTE0T 3: GHIARUT x+ 7 =15 gd Hdw

g v+ 7=15

ql, «+ 7 -7=15 -7 ... 61 < o foIQ 91U UeT J chadl x A1MBT | 37d: (+7) §eH
& foIg (+7 ) geTdTt|

qr,= 8

IR I o : TUT = x+ 7 =8 + 7 = 15 = ST

JETERT 4: TfTRUT - 9 = 11 &Y gl R
gd:-9=11

g, -9+ 9=11+9.. @ ueil # 9 Sed W)
T, » =20

IR i ST W hIfSig|

JETER0T 5 : GOl 37 + 4 = 25 Y g HIIY|
&3 1 +4=25

35 +4-4=25-4 @A Ui § 4 TR )
3n=21

n=7

3R I g WA FIfST|

JETERT 6: Glianeor: " et gl TSIy
(@ uall § 5 @ 9T &3 W)



7
x3=20 x3....

gl: s " ar, 3 (@Y gaft & 3 @ 7on A W)
n= 60 (T A W)
3R I WY ST hIfS|

JIEIG0T 7: FHIhor sp=15 Shl gl I |

&°l: Sp=15
S 15
o S 5 . @ gelf 7 5 & 9T & W)
p=3
3R &l WY ST IS |
S :301 FS =17 T 5ot BT
W:BH 5 =17

3a+5-5=17-5 AF gef § 5 1 geR W)

@, 3a=12

T, = (&1 gt | 5 o1 g W)
Q:n', ct — 4
3R <hl ST W hIfSU|

IETEROT 9 : Tifiaor: ' Gl g PG

g 7

qr,2 ' (@t velf F 1 s W)

2

g, » o (G et H 2 T 70T e WR)



X=6
IR Sl W S hifeig|

FETEXIT 10: THIRROT 7+5+-3x 15 +3r-3+2h} BeT IO

& : 7esvsvs (TR TR oft e A g Ghagl g PR A g A W
d1Q-Ue | 3@ oidg )

gr, 7 +2x=15 (G g&ll A3xeh! gTH W)

T,

a, /72 T EET st dr weR w)
2x =38

v 8

2 2 EAfueid 2@ WA wR)
=4

3R I ST : IEMYET = 7+5x=7+5%x4=27
qAge =15+3x=15+3p4=27

31d: S1aTge] = SETyer

3N 11 (a)
Rrfofla aiawoil @t ge1 P ga o IR Y it AT
1. (2) X +2 = 3 (b) 3+x=4 (c) 15=a+12

2. (a) 11=b-3 (b) y-6= 0 (c) 3+g=3

3. (a) 5¢=10 (b) 3x=12 (c) 33=11x

4. (a)x/3=2 (b) 7x/15=0 (c) y/5=1

5.



{a) 2x-3=5 by 3+dx=3+9
v

{e) = +1=2 1dp3=ﬂ——
1 2

Sy
e} —+1=6 (f1l2x+3=42
3

g, Ty-3
(g)-x-2=0 (N—-=1
83 s

11.6 &fa Sfias wR sraRa YT gefiezor Grae<f afde as

11.6.1 g i gra=4t arfda usr ugas SHiaor §9HT

gUR TId H Tch oISchl 81 IYHI AT FHlelg| Iqeh U Teh Iedlg,
ITH S HEG gl TG A Tl & I H 10 3% 3R S
f4QI 39 UhR THlel & Iot | 22 3HFG gl | 9 HhY ohl gH
GHIhRUT hl YT H 31T dfed &9 € forg 9ands |

A ifsig

Gl & Il H TGl hl =T =+ .......... (1)

Wﬂzmﬁqnﬁmwmeﬁm@u— 10 .o )

U & 3ifdH a1 o AR It |

ST T TRAT=22 ..o, 4)

+ 10 =22 (3) 3R (4) THF §|

31d: g forg Hendl & fs

o v Al el R AT FT A H g -

1. U181 UeaR GIGU i aaT A TR | 59 ST A S =R x A AN 78 & e & FER =R x F

Uah &sTeh UTW hifSig|

2 79T UfGQ1 R x & qoh ioreh SR T Rt F Teh TaT @1 e it SR agd
GHieReuT g

ITET 11: <hefT 6 <hl &t EHAT | fohche o1 #9 Qell 11 U &9 o T <hl T=AT @<t & & T <l
TEAT & & T & 10 A g1 IS a1 &t = fAeterz 110 7 F919 81, dt 39 ufderer st g

Pl =7 g



& : A <ONg b g@dt & o &Y il T = x

gUH & & I hl d@ =2+ 10

QT & & A @A = 110

gfdere & SER : x+2+-10 =110

AT 3x-10=110

3Tl 9 ofR Frafeif@a syt w) 9af = avfiaror & wu d ford

1. x 3R 6 &I TN G 1381

2. Tch 9= 9 ¥ 5 g |

3. fordft Tt o1 T 681

4. X <hT UTgaT 91T 381

11.6.2 & Sfia Tra=ft usif # g srama A ot Jety getenvor it ggrar
q 1 HEAT

IETe T 12: ursifchd s @ gefiepsur 9918T 3R x &l A9 A1d hifoIT

gAd: +5=15
g, + +5-5=15-5
g7, + = 10

JaTERUT 13: 5 Y&dchi ol Hed 7 JXAhl & Hed & * 14 FHg | Toh YA &l o4
qargd|

gl: W oY foh g g a1 g - 2

5 Q&I<hl ohl Heg = 5+

7 q&denl w1 Hew = T

TR : 5= "7+ -14

AT, 50-Tx =T7% -14 -7+

qT, - 20 =-14

qr, 2 = 14



3Id: +=7
31d: Teh J&dch ohl Hed 30T 7 ¢
IETE T 14: Hifg<R hl gdH 39 Fd18T T1fS I8 10 I Uget 35 a ahl AT|
geT: O <fifog foh Alfg<R Higda™ 39 x avg|
B I 10 I9 Uge! hi 3T (x-10) T
THIR: +-10 = 35
T, «-10+10=35+10
qr, = 45
37d: Aifgex &Y adq= 39 45 Tug|
THIEHROT T g HA Y vaTR fafd
3T3Y, BH I 3R THIHUT ohl el hA hl R he| 3T THIHUT <hl g
hd 9HY Ueh I&1
(US) h USIT<R (transpose) - (37T Yeh U ¥ Ok UST H of SM) eh IR A
IR | ey fehedft T
T U< <hl, GHIAOT & a1 uall & it ar a1 uell 9 9 & R UR hdd
U&= & gohd &1
39 fAEfeifaa IS8 gRT 995 |
SEERUT1: B chifoIY
m-6 =12
8T :  gHIRUI & gl gell J 6 SiieA
m-6+6 = 12+6
gl m=18
st forar ol ATifha T T ff R TR &
m-6 =12
m=12+6=18
TEI IR — 6 HI AT UT J ¥ UeT o STH IR + 6 < o & | 3T feha ol
Ge~aR Shed gl
SEERUIR: Bl iy




p+18=37
8T : TR P W)
p=37-18
=19
3MTUA a7, GHIHUT ohl g1 i THY THTA: THIRUT & -1 g&fl & Teh 8l
I Sigd & a1 S99
Toh a1 T=T 92T ¢ | fohet TeT ahl UeTT=aR ahT, TR&T aht i1 uell J Siis
g1 &1 getl J gem
ST 81 g1 U1 e & folg, 39 I o1 g dgar usar g1 ot fFag
T3t & for g faan
SiraT €, a8 fAam aistent & forg oft vges gtar &1 ve=R fafdy ot fwifeRa
JargRo 4 o gHsd|

-----

3919 11 (b)
1. fA=ifoRa 9= i Geradr @ GHieRor 9188 T xRl A1 ATd hIfSIg;

2. I hl G IH I 5 gusifeieng, afe IH hl aaq= 39 28 dsg, di T i
JaqT 39

CRIEL

3. forddt 9= & 5 Sifed IR 15 U 8idT 8, 9T aa18y |

4.1 3 o el Warel 2 AR IT U DI J81 dt ¢ & 319 Iqh
U gfe 3 ofed

ft g, at 3T et fohas af_et WY e

5. U T Ioi- Uget O 3 R Sz 17 fohum 8) SIrdre | STt YR ugst &
AqT?




6.yHIeR o i @t 7 SRR YFT Adier g | afe U YT Y oS 3
e gl af yahr

A A1d hifSig|

7. fonddt ST o1 e, ITh! Tt § 10 31fdeh &1 a8 T A1 dhifSid |

8. Tch 3ol R 550 TR €1 38 &l i IR 39 UehR Fifeq foh 397 ¥ Teh TR g
<hl 370l 50 TR

319 g

9. fAmifha FHieRuT ot FAfe Td T fafdr @ gt hifsig
(@ x+6=10 (b) x+9=5

10 TRl et yar=R fafdr & ga1 HifSg)
(a) P+19=21 (b) n-7=8

(c) x—11=20 (d 7=y+8

(e) x+5=0

$9 3h1S H g+ i :

1. TR 3 &AW g, [oeh 7 R a7 AfYa 781 &1

2. GHIRT, TR TR Udh Ufde~eg | 39ch 3T~ Teh TR dTelT evieh 3R Tah fRR
G hl SRTER

ffad 81519 :x- 4 =10, 4x = 12, 5 - 2x= 3 3A<|

3. IO AT geT 3R SIAT U8l aRIeR gidie, 39 &l ueft & &9 J gar
&1 &g (=)

gidTe

4. gteReur TR & S [fga a9 & fog Iqe giare, ag a1 IR &1 gd
AT § |

5. 36 gHteRT ol FAfe Td T fafd 9 got o Ramar marg | g9 fafe +,
89 IR i his A

&R ST ahedle foh I8 AT THIRROT St TJE Tedle AT a1 | THIA0T § g9 R
i 0T fafd=




HTH d9 deh &d J8d 8, STd deh foh THieRzur Iqe = g1 5| aHieur fag 74
CARILS

gidTe, ag HTH 39 GHIhUT &l &1 gidTg |

6. THYAUT EeT e chl ITYh fAY o SI=Aild g1 gell H Iug<h <A1 ht

ST ehe, FeTeh, UTTEhY STUCT HITT Geh Teh U&T H thael TR HE&AT ohl UTW &hid &
YT 39 graer

TR UeT H 3R U1 UTtd hid & | Tg! = oh TTUET UTtd 3R T&AT THIhT
I g BidB|

7.8 Sftaa wemaRa afde vl st gdfieRur & w0 & TUr=IRd R g
AT AT TS |

SIHTAT

3 11 (a)

1. (@x= 1, (b)x=1, (¢) a= 3, 2.(a)b=14, (b)y= 6, (¢) g =0 3. (a)g= 2, (b)x=
4, (c)x=3,4.(a)

x= 6, (b) x= 0,(c)y= 5, 51 (a)x= 4, (b) x= 2, (c) y=7, (d) z= 14, (e)y= 3,
Dy=1, (g)x= 3, (h)

x=19.

3N 11 (b)

1. (1)=13,2) 23 @, (3) 10, (4) 5, (5) 14 fermm, (6) 21 =, (8) 300,250 7) 40 ;
(8) 300, 250 ;

(9) () 4, (b) —4; (10) (a) 2, (b) 15, (c) 31, (d) — 1, (¢) -5




